

**Sovražnik zopet uničujoče poražen. — Skoraj 4000 vjetih.**

Nemško uradno poročilo od pondeljka.

K.-B. Berlin, 8. januarja (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. V zračnih bojih in v ognju naših odpornih topov izgubil je sovražnik 6 letal.

Vzhodno bojišče. Armada pl. Mackensen, 7. januar prinesel je 9. armadi zopet novi, veliki uspeh; nemške in avstro-ogrške čete vrle so Rumune in Ruse iz močno utrjenega gorovja Mgr. Odobesci na Putno nazaj. Bolj južno bila je že oktobra zgrajena, zdaj trdno branjena Milkovu-postojanka v naskoku zavzeta. V ostriju suntu se nasprotniku ni pustilo časa, da bi se utrdil v svoji drugi črti ob kanalu med Focsani in Carestea. Tudi ta postojanka je bila predrti in v nadaljnjem prodiranju cesta Focsani-Bolotesti prekoručena. **Danes zjutraj smo zavzeli Focsani.** Iz priborjenih trdnjav pripeljalo se je doslej 3910 vjetih, 3 kanone in več strojnih pušk.

Prvi generalkvartirnojester Ludendorff.

**V dveh dneh nad 5500 sovražnikov vjetih.**

Avstrijsko uradno poročilo od torika.

K.-B. Dunaj, 9. januarja. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. V prostoru južno-vzhodno od Focsani bil je nasprotnik do izliva reke Rimnic-Sarat nazaj vržen. Avstro-ogrške in nemške bojne sile, katerim je sovražnik v bitki pri Focsani podlegel, pridobile so, izkoriščajoč svojo zmago, reko Putno, na katere levem bregu se hočejo menda Rusi zopet vstaviti. Rusi so v zadnjih dveh bojnih dneh izgubili na vjetih 99 oficirjev in 5400 moč, na plenu pa 3 topove in 10 strojnih pušk. — Na južnem krilu armadne fronte najrojvode Jožefa pribobile so čete pri Iresci in Campurii v težavem ozemlju in v snegu ter mrazu nadaljne uspehe.

Italijansko in južno-vzhodno bojišče. Položaj nespremenjen.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Hoyer, fml.

**Oficirske izgube Italijanov.**

K.-B. Dunaj, 9. januarja. Iz vojniskovnega stana se poroča: Glasom neke zasebne statistike imeli so Italijani od začetka vojne na mrtvih: 11 generalov, 121 oberstov in oberstlajntantov, 309 majorjev, 1057 hauptmannov, 938 oberlajntantov in 3405 lajtnantov. V dobi od 2. do 31. decembra 1916 je padlo: 1 oberst, 1 oberstlajntant, 11 majorjev, 17 hauptmanov, 26 oberlajntantov in 75 lajtnantov.

**Nemško uradno poročilo od torika.**

K.-B. Berlin, 9. januarja (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Lepo vreme pospeševalo je bojno delovanje artiljerije na raznih točkah. Zopetni sovražni napadi na obeh straneh Aa bili so popolnoma zavrnjeni. Ponočni sunki ruskih lovskih poveljstev med Friedrichstadtom in cesto Mitava-Clai ostali so brezuspešni. Pri hudem snežnem viharju posrečilo se je Rusom, pridobiti nazaj jim dne 4. t. odvzeti mali otok Glauodon. Njih nadaljne prodiranje proti zapadnemu bregu Dune bilo je preprečeno. — Fronta nadvojvode Jožefa. Trdovratno brani sovražnik iz gorovja Bereczke v dolino Moldave vodeče doline. Vkljub neugodnemu vremenu in najtežavnim zemeljskim razmeram v divjem gozdnem gorovju potiskajo naše čete svojega nasprotnika vsak dan korak za korakom nazaj. Tudi včeraj se je na obeh straneh dolin Kasinu in Susite žične,

močno izgrajene postojanke v naskoku vzele in vkljub obupanju protisunkom držale. — Armada Mackensen. V izrabi svoje zmagne udre so nemške in avstro-ogrške čete bolj proti severu in so dosegle, premagajoč sovražne zadnje straže, oddelek Putne, katere drugi breg drži sovražnik v neki novi postojanki. Na obeh straneh Fundenija bil je Rus v črto Arangeni-Ranesti vržen. Carleaska bila je v naskoku zavzeta in proti pomočnim napadom držana. Včeraj poročani plen se je povišal na 99 oficirjev, 3 topove in 10 strojnih pušk.

Prvi generalkvartirnojester Ludendorff.

**Angleški vojni parnik potopljen.**

Basel, 9. januarja. List „Baseler Anzeiger“ poroča, da je angleška pancerska križarka „Shannon“ na južnem obrežju Anglije zadela ob mino in se je potopila.

Septembra 1906 zgrajena pancerska križarka „Shannon“ od razreda v pomorski bitki pri Skagerraku potopljene „Defence“ je skoraj 15.000 ton velika, oborožena s 36 topovi (23 do 7,6 cm, 3 torpedne cevi). Posadka šteje 850 moč.

**Posvetovanja sovražnikov v Rimu.**

Te dni so se vršili v Rimu posvetovanja, katerih so se udeležili francoski, angleški, italijanski in še drugi ministri ter generali. Imeli so seveda zopet vsi polna usta, kakor da bi bili pravi zmagovalci in da bi bodočnost naše monarhije ter naših zaveznikov bila odvisna res edino od njih milosti. O sklepih to konferenco se seveda javnosti ni podalo nobenih natančnih podatkov. Vse je bilo tajno. Listi le so prinesli vest, da snatrajo naši sovražniki nemško fronto na zapadu in vzhodu za nepremagljivo ter da hočejo vsled še večjimi silami Avstrijo napasti. Eni so se menda tudi potegovali za veliko ofenzivo na Balkanu, ki nam jo že od poloma pri Dardanelih objubljujejo. Vse to pa je le — besedičenje. Sovražniki naj se v Rimu ali Londonu, v Parizu ali Petersburgu ali pa morda celo v japonski prestolnici posvetujejo in naj sklepajo ob zeleni mizi, karčoli hočejo. Naši vojaki pa bodo medtem, kakor doslej, zmagovito bili po grbah sovražnikov. S tem smo zadovoljni!

Fellerjev dobrodejni, oživljajoči rastlinski esenčni fluid z zn.



**„ELSA-FLUID“**

očpravi

**sklepne bolečine.**

Predvojne cene: 12 steklenic franko 6 kron. Lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatstvo). Čez 100.000 zahvalnih pisem in zdravniških priporočil.

**Vojni dogodki leta 1916.**

(Nadaljevanje in konec\*)

Dne 1. julija so pričeli z izredno ljutostjo ogromni ofenzivni sunki Angležev in Francozov ob Sommi, ki so trajali do zime, brez da bi sovražniku vkljub velikanski vporabi na ljudeh in materialu pomembnih dogodkov prinesli. — Pod obudovanjem celega sveta dospel je 10. julija v Baltimore nemški podmorski čoln „Deutschland.“ — Dne 23. julija je odstopil ruski zunanji minister Sazanov.

\*) Glej str. 1.

V poteku ljutih bojev ob Soči izpraznili so naši dne 1. avgusta popolnoma sestreljeno Gorico. — Podmorski čoln „Deutschland“ se je dne 23. avgusta nepoškodovan v domovino vrnil. — Dne 28. avgusta je napovedala Rumunska Avstro-Ogrski, Italija pa Nemčiji vojno; takoj nato so vdrli Rumuni v Siebenbürsko. — Dne 29. avgusta je bil imenovan generalfeldmaršal Hindenburg za šefa nemškega generalštaba, general Ludendorff pa za generalkvartirnojestro.

Grozoviti boji so se vršili v prvih dneh septembra ob Sommi; z nadčloveškim junaštvom so Nemci sovražnikove napade vzdržali. — Dne 5. septembra so Nemci in Bolgari naskočili donavsko trdnjavo Tutrakan v Dobrudži, ki se je drugi dan vdala. 24.000 vjetih in ogromni vojni plen je ostal v rokah zmagovalcev. — Dne 10. septembra padla je rumunska trdnjava Silistria. — Dne 30. septembra pa je bilo mesto Hermannstadt v Siebenbürski zopet od nas in Neucev zavzeto.

Dne 8. oktobra se je na vsej fronti se umikajočim Rumunom zopet Kronstadt ozvezlo. — Dne 23. so Nemci in Bolgari zavzeli najvažnejše rumunsko pristanišče Konstanca. — Dne 25. smo zavzeli Cernavode. — Francozi so isti dan dosegli pri Verdunu krajevni uspeh.

Dne 2. novembra pričela je na Goriškem nova laška ofenziva, ki ni imela nobenega uspeha. — Dne 5. novembra je bila Poljska kot samostojno kraljestvo proglašena. — V zmagoviti bitki pri Targu Yiu dne 19. novembra so si nemške in naše čete priborile izhod v valaško ravnino; pričel je zmagoviti pohod Mackensena proti Bukarešti. — Isti dan smo opustili Monastir. — Dne 22. novembra je bila Craiova, dne 24. pa Orsova zavzeta; Mackensenove čete so prekoračile na raznih točkah Dobavo. — Isti dan je pustel Trepow namesto Stürmerja ruski ministerski predsednik.

Dne 6. decembra so zmagovite čete zavzele rumunsko prestolico Bukarešto, obenem pa tudi važno mesto Ploesti. — Istega dne je odstopil angleški prvi minister Asquith, kateremu je sledil Lloyd George. — Dne 12. decembra so ponudili Nemčija, Avstro-Ogrska in njuni zavezanci mirovna pogajanja, da se konča nadaljnjo prelivanje krvi. Ta ponudba je bila od sovražstva pijanih nasprotnikov odklonjena, čeprav so se tudi ameriški predsednik Wilson in druge nevtralne države za mirovna pogajanja zavzeli. Krvavi boj se mora torej zaradi sovražnikov nadaljevati, dokler ne bodo popolnoma premagani na tleh ležali. Vendar pa se misel o zaželjenemu miru ne more več zadržati in upajmo, da bo do novo leto prineslo izpolnitev sanj vsega človeštva...

**Od slovenskih strank.**

Graška „Tagespost“ od 3. t. m. prinaša zanimivi članek, kateremu posnemamo sledeče točke:

Glasom poročil iz slovenskih krogov nevolja zoper postopanje deželnega glavarja dr. Šusteršiča in njegovih ožjih pristašev, ki je vodila pred nekaj časa do očitnega razkola v slovenski ljudski (klerikalni) stranki, ni izginila, marveč se narašča. Nevolja temelji zlasti v tem, da se ozira deželni glavar pri oskrbi deželnih zadržev preveč na svoje osebne želje in nagajenja, brez da bi vpošteval obstoječe postave in predpise. Veliko nevolje je povzročilo zlasti od njega s pomočjo njegovih pristašev v deželnem odboru izvršeno imenovanje njegovega koncipijenta dra. Dermastia, ki je bil od odvetniške zbornice zaradi nekega v interesu „Ljudske posojilnice“ izvršenega izrednega koraka masreglovan, in je postal zdaj deželni svetnik v 3. razredu deželnih uradnikov. Ker je obdržano imenovanje deželnih uradnikov prvih treh razredov deželnemu zboru, se je s tem sklepom deželnega odbora, za katerega ni bilo nobenega stvarnega razloga, očitno deželni red kršil. Bivši deželni poslanec Bartol, izučeni knjigovodski pomočnik, ki se je počel več let s kmetijstvom, a je pri reanu doživel